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Installazione plugin GSIndicatorsWorker e impostazioni

Per sapere come ottenere il plugin GSIndicatorsWorker sul
proprio computer, guardare il video relativo “Installazione e 
impostazione plugin GSIndicatorsWorker su QGIS”.



1. Descrizione teorica dei parametri



1.1 Descrizione teorica dei parametri

• Un bounding box è un rettangolo immaginario che funge da punto di riferimento per il 
rilevamento degli oggetti;

• Questi rettangoli vengono disegnati sulle immagini di apprendimento automatico, 
delineando l'oggetto di interesse all'interno di ciascuna immagine definendone le 
coordinate X e Y;

• Il parametro semplifica per gli algoritmi di apprendimento automatico la ricerca di ciò che 
stanno cercando e il risparmio di preziose risorse di elaborazione.

Bounding Box



1.2 Descrizione teorica dei parametri

Le coordinate del bounding box devono essere scritte ed inserite nel plugin
separate tra loro da una virgola e nel seguente ordine: minX,maxY,maxX,minY

Bounding Box



1.3 Descrizione teorica dei parametri

• Il comando permette di selezionare un’area specifica di riferimento per le analisi;

• Semplifica, per gli algoritmi di apprendimento automatico, la ricerca di ciò che stanno 
cercando e il risparmio di preziose risorse di elaborazione;

• Al contrario di Bounding box non richiede di definire le coordinate X e Y, ma di inserire il 
percorso dello shapefile dell’area di interesse.

Area Shapefile



2. Elaborazione dei parametri con il plugin



2.1 Elaborazione dei parametri con il plugin

Selezione dello Script

Aprire il plugin GSIndicators Worker.



2.2 Elaborazione dei parametri con il plugin

Selezione dello Script

• Selezionare la cartella da cui si vogliono 
prendere i files di input;

• Impostare la quantità di RAM;

• Impostare il numero di processi;

• Cliccare su Avanti.



2.3 Elaborazione dell’indicatore con il plugin

Selezione dello Script

• Cliccare sul menù di selezione per 
scegliere lo script di interesse;

• Selezionare «statistiche-suolo»;

• Cliccare su Avanti per proseguire o su 
Impostazioni per tornare alla 
configurazione iniziale.



2.4 Elaborazione dei parametri con il plugin

Inserimento di Bounding box

• Per selezionare un’area specifica, 
inserire in bounding-box le coordinate 
relative nel seguente ordine: minX, 
maxY, maxX,minY (p.es 
«4540791,2043812,4541791,2042812» 
che sono le coordinate del comune di 
Anzio (RM))

NB: il parametro è opzionale



2.5 Elaborazione dei parametri con il plugin

Inserimento di Area shapefile

• In area-shapefile è necessario caricare 
uno shapefile contenente i limiti 
dell'area di interesse che rappresenta 
la superficie specifica per la quale si 
desidera ottenere i dati di consumo del 
suolo (p.es la Lombardia). 

NB: il parametro è opzionale



2.14 Elaborazione dell’indicatore con il plugin

Inserimento degli Argomenti

• Se tutti gli argomenti obbligatori sono 
stati inseriti il tasto Avanti si sbloccherà 
per proseguire all’avvio dello script.



2.15 Elaborazione dell’indicatore con il plugin

Esecuzione dello Script

• Verrà mostrata la percentuale di 
caricamento dei processi e le informazioni 
sul processo in corso;

• Al termine dell'esecuzione, cliccare su 
Fine e chiudere la finestra;

• In caso di interruzione prematura, cliccare 
su Chiudi;

• I file CSV di output sono salvati nella 
output-dir selezionata in precedenza.



3. Analisi dell’output



3.1 Analisi dell’output

Esecuzione dello Script

• Per aprire un file CSV su Excel: avvia Excel, seleziona Apri dal menù File (in alto a sinistra) e 
seleziona il file CSV di tuo interesse;

• Per aprire un file CSV in LibreOffice: avvia la suite (o il solo programma Calc), seleziona Apri dal 
menù File e scegli il file CSV da importare. Controlla che sia selezionata l’opzione Virgola e/o 
Punto e virgola come separatori. Verifica l'anteprima in basso per accertarti che i caratteri 
accentati siano correttamente visualizzati (se noti errori, prova a modificare il Tipo di carattere 
dal relativo menù a tendina). Una volta verificato che tutto sia corretto, clicca su OK.



3.2 Analisi dell’output

Esecuzione dello Script

• Andare su Opzioni dal menù File;

• Fare clic su Impostazioni Avanzate;

• Deselezionare la casella di controllo 
Utilizza separatori di sistema e 
digitare i separatori scelti;

• Fare clic su OK.
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3.4 Analisi dell'output

Esecuzione dello Script

• All'interno della cartella output-dir selezionata è ora presente un file CSV contenente gli output (se 
si è selezionato l’indicatore statistiche suolo il file sarà chiamato di default suolo_consumato);

• Nel file sono riportati diversi dati come i codici e nomi del comune, della provincia, della regione e i 
valori relativi a diversi indicatori di consumo di suolo;

• I dati di output sono relativi solamente al territorio che rientra nell’area precedentemente 
selezionata, o tramite il comando bounding-box (il comune di Anzio (RM)) o tramite il comando 
area-shapefile (regione Lombardia).



3.5 Analisi dell'output



3.6 Analisi dell'output



4. Esempio di applicazione



Esempio di applicazione

Per vedere un esempio di applicazione dei comandi su QGIS,
aprire il video tutorial relativo.
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